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PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
DU COMITE DEPARTEMENTAL  

D'INDRE ET LOIRE DE BASKET-BALL 
Du 13 juin 2025 à 19h00 à VERETZ 

OUVERTURE DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

La séance est ouverte, par le Président Michel PETIBON  

Clubs absents à l'Assemblée : 
❖ CHINON BC 
❖ PLBR TOURS 
❖ TEAM BASKET ASSOCIATION 
❖ AS ROCHECORBON 
❖ ARTANNES BC 
❖ BB BOUCHARDAIS 
❖ GAZELEC 

Sont remerciés de leur présence : 
❖ M. André BAHON Conseiller d’Animations Sportives, Service Départemental à la 

Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports, 
❖ M. Gilles AUGEREAU, Maire de VERETZ, 
❖ M Jean-Marie RENAUDEAU Adjoint aux Sports de LARÇAY, 
❖ M. Frédéric LECLERC, Référent de l’Association Nationale Des Elus(es) du Sports, 
❖ Madame Christine GALARD, Représentante Du Comité Départemental Olympique 

et Sportif, 
❖ Monsieur Thierry BALESTRIERE, Secrétaire Général de la Fédération Française 

de Basketball, 
❖ Monsieur Jacques DAUDIN, Vice-Président de la Ligue du Centre Val de Loire, 
❖ Madame Valérie MONNIER, représentante du Conseil d’Honneur. 

Personnalités excusées : 
❖ M. Yann FRADON Service Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux 

Sports, 
❖ M Daniel LABARONNE, Député, 
❖ M Mohamed MOULAY Conseiller Régional du Centre Val de Loire en charge du 

Sport, 
❖ Madame Nadège ARNAULT, Présidente du Conseil départemental, 
❖ Monsieur Olivier LEBRETON, vice-présidente du Conseil Départemental en charge 

du sport, 
❖ Monsieur Vincent MORETTE, Président de la Communauté de Communes Touraine 

Est Vallées, 
❖ Monsieur Jean-François CESSAC, Maire de LARÇAY, 
❖ Monsieur Thierry ROBISSON, Adjoint aux Sports de VERETZ, 
❖ Monsieur Francis DIRAISON, Président du Comité Départemental Olympique et 

Sportif, représenté par Madame Christine GALARD, 
❖ Monsieur Jean-Marie BONNEAU, Président du Comité Départemental des 

Médaillés de la Jeunesse, des Sports et de l’Engagement Associati, 
❖ Monsieur Jean Pierre HUNCKLER, président de la FFBB, représenté par Thierry 

BALESTRIERE, Secrétaire Générale de la FFBB. 
❖ Monsieur Dominique TILLAY, Président de la Ligue du Centre Val de Loire, 

représenté par Jacques DAUDIN Vice-Président. 
❖ Madame Isabelle LERAT, Chargé d’Affaire à la Caisse d’Epargne, 
❖  



MOT D’ACCEUIL Du PRESIDENT du COMITE, de Christian BROSSET, Président du 
VERETZ LARCAY BASKET 

• Michel PETIBON, président du Comité d’Indre et Loire de Basketball, accueille 
l’ensemble des personnes présente, il remercie les personnalités présentes, les 
membres du Conseils d’Honneur, les élus(es) et les présidentes et présidents des 
clubs. Michel Petibon laisse ensuite la parole à Christian Brosset président du 
Club de Veretz-Larçay. 

• Christian BROSSET remercie tous les clubs d’être là, cela permet de se 
rencontrer et il remercie le comité 

L'ordre du jour est abordé. 

RAPPORT DE LA COMMISSION DE VERIFICATION DU QUORUM 

A l'ouverture de l'Assemblée Générale ordinaire du Comité Départemental d'Indre et 
Loire de Basketball, Mr Jean-Marie ROBIN, membre de la commission de vérification 
du Quorum, a constaté la validité des mandats express et la représentativité des 
personnes présentes, représentant 34 clubs sur 41 clubs inscrits et 8 licenciés Hors 
Association sur 21 inscrits soit un total de 6803 voix sur 7172.  

Le quorum exigé de 3587 voix étant largement atteint, l'Assemblée Générale ordinaire 
peut valablement délibérer. 

ALLOCUTION DU PRESIDENT DU COMITE 

Le texte de l'allocution de Michel PETIBON, Président du Comité d’Indre et Loire de 
Basket-Ball est consultable sur le site basket37.com et sur e_ffbb. 

ADOPTION DU PROCES-VERBAL DE l’ASSEMBLEE GENERALE 20232 

Le Procès-Verbal de l'Assemblée Générale 2024 est adopté à l'unanimité. 

RAPPORT MORAL DE LA SECRETAIRE GENERALE DU CD37 BASKETBALL 

Après lecture du rapport moral par Marie-Line GUIMIER secrétaire générale, celui-ci 
est adopté à l'unanimité. Le rapport moral est consultable sur le site basket37.com et 
e_ffbb. 

RAPPORT FINANCIERS DU CD37 BASKETBALL POUR LA SAISON 2023-2024 

Sophie HERMAN, trésorière du Comité, rappelle les points principaux du rapport 
financier, et présente les comptes de l'exercice 2024-2025.  

RAPPORT de LA VERIFICATRICE AUX COMPTES 

Sophie HERMAN, trésorière du Comité, lit le rapport de Francine TORCHON 
vérificatrice aux Comptes, excusée. Dans son rapport, Francine TORCHON donne 
quitus à Sophie HERMAN Trésorière du Comité.  

DESIGNATION DU VERIFICATEUR AUX COMPTE 2025-2026 

Francine TORCHON est proposée pour effectuer la vérification aux comptes pour la 
saison 2025-2026. Cette proposition est validée à l'unanimité. 

BUDGET PREVISIONNEL DU CD37 BASKETBALL POUR LA SAISON 2025-2026 

Sophie HERMAN, trésorière du Comité, Présente le budget prévisionnel pour la 
saison 2025-2026. 

APPROBATION DES COMPTES 2023-2024 et DU BUDGET PREVISONNEL 2024-2025 

Les comptes de l'exercice 2024-2025, le Rapport de la vérificatrice aux comptes et le 
budget prévisionnel de la saison 2025-2026 sont adoptés à l'unanimité.  

ELECTION DES CANDIDATS DELEGUES DES CLUBS A L'ASSEMBLEE GENERALE DE LA 
FEDERATION FRANCAISE DE BASKET-BALL DU 11 OCTOBRE 2025 

Michel PETIBON, présente les candidats qui respectent la parité Femmes/hommes : 
❖ Titulaire : Michel PETIBON, Suppléant Bruno DZIZMEDIAN, 



❖ Titulaire : Marie-Line GUIMIER, Suppléante Sophie HERMAN,  

❖ Titulaires : Michel PETIBON et Marie-Line GUIMIER sont élus à l'Unanimité des 
membres présents ou représentés, 

❖ Suppléants : Bruno DZIZMEDIAN et Sophie HERMAN sont élus à l'Unanimité des 
membres présents ou représentés. 

ELECTION DES NOUVEAUX MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR, POUR COMPLETER 
CELUI-CI : 

Michel PETIBON, rappelle qu’il manque 5 membres élus(es) au Comité Directeur (4 
Femmes et 1 médecin). Il précise qu’aucune candidature n’est parvenue au comité. Il 
n’y a donc pas d’élection. 

PRESENTATION DES EVOLUTIONS DU STAGE DE DEBUT DE SAISON DES OFFICIELS 

Olivier ZIEGELMAYER en remplacement de Kévin TROESCH présente la nouvelle 
formule du stage de début de saison des officiels. Désormais tous les arbitres 
départementaux seront réunis sur une journée complète quel que soient l’âge, 
l’ancienneté et le niveau. Les aptitudes sportives et règlementaires seront vérifiées 
et mises en pratique sur des rencontres (sélections départementales ou équipes de 
clubs). Enfin les informations et évolutions du règlements seront transmis. 

Le stage se déroulera sur une seule journée, le 31 aout et il y aura deux 
émargements pour valider la présence un en fin de matinée et un en fin de journée. 

Michel Petibon demande leur avis aux présidentes et présidents des clubs sur la 
validation des aptitudes sportives. Ces derniers sont favorables à cette évolution. 

PRESENTATION « LE STOP VIOLENCE » PAR LE CDOS 

Christine GALARD présente tout d’abord le fonctionnement du CDOS. Ensuite elle 
présente les kits qui sont ont été remis aux clubs en début ce jour. 

INTERVENTION FEDERALE 

Thierry BALESTRIERE commence par remercier d’avoir évoqué la mémoire de 
Michel ASTIE, il se souvient que quand il avait 25 ans s’il ne l’avait pas rencontré, il 
ne serait pas la où il en est maintenant. 

Il rappelle la possibilité d’avoir des licences gratuites pour tous nouveaux dirigeants 
actifs. 

Au niveau des incivilité, il donne l’exemple du comité des LANDES qui a été sujet à 
des incivilités régulières, ils ont choisi de faire un week-end sans personne dans les 
salles, les premiers punis ont été les parents. 

En ce qui concerne les affiliations il rappelle que les clubs ont jusqu’au 30 juin pour 
réaffilier sinon c’est la fédération qui prendra la main. 

Il souligne un été 2024 inoubliable :  

• Paris 2024 :  
➢ Trois médailles d’agent. 
➢ Record d’affluence pour le basket aux JO. 

• Compétitions européennes jeunes :  
➢ Six compétitions (U15 à U20), quatre titres (U16H, U15F, U20 H&F), une 

médaille d’argent (U15F). 

Une nouvelle équipe fédérale :  

• 14 décembre 2024 
➢ Un nouveau président : Jean-Pierre HUNCKLER 
➢ Un nouveau Comité directeur de 40 membres à parité 

• Une nouvelle feuille de route 
➢ Une construction participative 
➢ Les réunions de zones 
➢ Le séminaire du week-end des Coupes de France 



• Des décisions fortes, une visibilité accrue  
➢ Pas d’augmentation du montant FFBB des licences 

❖ Malgré le coût des Jeux Olympiques 
❖ Un engagement fort du nouveau Président 

➢ Signature d’un contrat TV entre TFI et FIBA 
❖ Nos équipes de France féminine et masculine diffusées durant 

quatre ans, pour toutes les rencontres officielles 
❖ Résultat d’une collaboration renouée avec la FIBA 

• Augmentation de l’affiliation 
Thierry BALESTIERERE explique l’augmentation de l’affiliation. Il précise que 
tous les clubs affiliés bénéficient de la responsabilité civile qui est prise en 
charge par la fédération. D’autre part en raison du coût de l’assurance qui 
couvre le logiciel FBI la fédération a estimé que le montant de l’affiliation 
devrait augmenter. 

• Changement d’assureur 
A compter du 1er juillet l’assureur va changer, mais les tarifs sont inchangés. 
Par contre il encourage les clubs à prendre en charge le 1er niveau 
d’assurance pour être certain que leurs licenciés soient bien assurés et éviter 
ainsi tout problèmes en cas d’accidents. 

 
INTERVENTION DES PERSONNALITES 

• M. Gilles AUGEREAU, Maire de VERETZ, remercie tout le monde d’être là et pour 
l’implication de chacun dans leur club respectif. Il remercie tous les bénévoles, et 
celles et ceux qui œuvrent souvent dans l’ombre ce qui permet de mettre de la vie 
dans les communes et faire avancer le basket. Il a eu la chance de bien connaître 
le basket, par sa femme qui en a fait pendant des années et lui-même était un 
supporter de basket assidu. 

• Valérie MONNIER représentante du Conseil d’Honneur félicite les clubs pour leur 
saison sportive et leur engagement. Le conseil d’Honneur ce sont des personnes 
qui ont été élues au comité, ou appartenant à diverses commissions et qui n’ont 
plus de fonction élective mais qui continuent à œuvrer. Le Conseil d’Honneur se 
réunie une fois tous les trois mois et sont « le conseil des sages ». Ils sont là pour 
porter la bonne parole au niveau des élus actuels. 

• Jacque DAUDIN, vice-président de la Ligue du Centre informe que l’UFA (Unité de 
Formation des Apprentis) en lien avec le CFA de la Fédération Française de 
Basket-ball devrait être agréé dans les jours qui viennent. Il y aura deux sites, un à 
Orléans et un à Tours avec dans chaque site 15 apprenants. A Tours c’est James 
DEROIN qui en sera le coordinateur. Pour tous les renseignements s’adresser à la 
Ligue. Le diplôme qui sera attribué est le BP JEPS.  
La Ligue été obligée d’agrandir ses locaux, les travaux sont en cours et devrait 
être terminé avant la fin de l’année. 
Jacques DAUDIN revient sur la discipline, il demande à chacun de faire bien 
attention à ce qui se passe dans leur club. 
Il termine en évoquant les subventions. Les points principaux qui seront mis en 
avant à l’avenir seront le sport loisir, le sport féminin, la lutte contre les incivilités, 
l’insertion et le vivre ensemble. Pour ce qui est des pratiques classiques il ne faut 
pas s’attendre à avoir d’importantes subvention, ce sera de plus en plus difficile. 
Ce sera aux licenciés de payer. 
Il remercie tout le monde et souhaite des bonnes vacances 

• Frédéric LECLERC Référent de l’Association Nationale Des Elus(es) du Sports, 
intervient à la demande de Michel pour les difficultés que rencontrent les clubs 
dans les gymnases. Il essaie de faire le médiateur. La vérification des buts de 
basket a été relancée, ce qui n’est pas toujours fait par les collectivités. Il 
apprécie le parcours de tous les clubs de basket.  



Globalement le basket se porte bien, il y a d’autre sports collectifs qui sont un peu 
plus regardés en ce moment. Il apprécie d’être parmi nous car nous portons de 
belles valeurs. Il félicite les dirigeants, bénévoles, éducateurs, arbitres. 

• André BAHON Conseiller d’Animations Sportives, Service Départemental à la 
Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports, remercie pour lui avoir donné la parole. 
En premier lieu il félicite tout le monde pour ce qui est fait. Il revient sur les 
violences et incivilités. Il rappelle que si l’on est victime ou témoin de violence 
dans le sport ont peu le signaler via le site signal-sports@sports.gouv.fr, des 
affiches sont également disponibles et devront être affichées dans les six mois. 
Cette information sera envoyée dans les communes. 
En ce qui concerne le PassSport, il avait été question de modifier les conditions 
d’attribution, à ce jour il n’y a pas encore d’information mais il conseille d’être 
vigilant et de se renseigner. 
Il salue les bonnes performances du basket au JOP. Quand on parle de JOP il faut 
aussi avoir à l’esprit la notion d’héritage matériel représenté par les différents 
équipements sportifs qui ont été construits à cette occasion. Il souhaite une bonne 
rentrée sportive. 

CLOTURE DE L'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE  

❖ Michel PETIBON clôture l’assemblée générale en remerciant tout le monde. 
 

La séance s'achève à 21:15 

 

Le Président La Secrétaire Générale 
 

 
 
 
Michel PETIBON Marie-Line GUIMIER 
 

mailto:signal-sports@sports.gouv.fr

